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Μάθημα Δύο   

ΛΑΒΕΤΕ ΣΟΦΙΑΝ 
 
Εδάφιο κλειδί:  «Διότι ο Κύριος δίδει σοφίαν· εκ του 
στόματος αυτού εξέρχεται γνώσις και σύνεσις.» - 
Παροιμίες 2:6 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Παροιμίες 2:1-11 
 
ΤΟ ΕΔΑΦΙΟ-ΚΛΕΙΔΙ υπονοεί ότι η σοφία που ο 
Κύριος επιθυμεί να μας δώσει έχει δύο συστατικά. Είναι 
η γνώση και η κατανόηση. Μας νουθετεί, «1 Υιέ μου, 
εάν δεχθής τους λόγους μου και ταμιεύσης τας εντολάς 
μου παρά σεαυτώ, 2 ώστε να προσέξη το ωτίον σου εις 
την σοφίαν, να κλίνης την καρδίαν σου εις την σύνεσιν· 
3 και εάν επικαλεσθής την φρόνησιν, και υψώσης την 
φωνήν σου εις την σύνεσιν· 4 εάν ζητήσης αυτήν ως 
αργύριον και εξερευνήσης αυτήν ως κεκρυμμένους 
θησαυρούς, 5 τότε θέλεις εννοήσει τον φόβον του 
Κυρίου και θέλεις ευρεί την επίγνωσιν του Θεού.» 
(Παρ. 2: 1-5) Η αξία της απόκτησης θεϊκής σοφίας 
υποτιμάται. Οι ανταμοιβές της είναι απαράμιλλες! 

Η λήψη σοφίας από τον Θεό δεν είναι παθητική 
εμπειρία. Τα παραπάνω εδάφια το καθιστούν σαφές 
αυτό. Πρέπει να εκτιμούμε τις εντολές του Θεού, να 
προδιαθέτουμε θετικά τα αυτιά μας, να εφαρμόζουμε τις 
καρδιές μας, να φωνάζουμε για διάκριση, να υψώνουμε 
τις φωνές μας, και να αναζητούμε για κατανόηση. Κατά 
τη διάρκεια του Gold Rush της Καλιφόρνιας (του 
Μεγάλου “Πυρετού” για την εύρηση χρυσού) του 
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δέκατου ένατου αιώνα, πολλοί είχαν αφήσει μανιωδώς 
πίσω τα πάντα για να πάνε και να αναζητήσουν 
θησαυρό. Είχαν ακούσει και πίστευαν ότι υπήρχε πολύς 
χρυσός για να ευρεθεί, και έτσι διακινδύνευσαν τη ζωή 
τους για να πάρουν ένα μερίδιο από τον πλούτο. Αυτό 
είναι το επίπεδο προτεραιότητος που πρέπει να έχουμε 
στην αναζήτηση σοφίας. Πραγματικά, υπάρχει ένας 
θησαυρός υπερβολικής και αιώνιας αξίας στην Αγία 
Γραφή. Σε αυτό ευρίσκονται αι σοφαί βουλαί του Θεού - 
η θεϊκή σοφία. 

Ο Ψαλμός επιβεβαιώνει την αξία της 
κατανόησης των τρόπων του Θεού. «7 Ο νόμος του 
Κυρίου είναι άμωμος, επιστρέφων ψυχήν· η μαρτυρία 
του Κυρίου πιστή, σοφίζουσα τον απλούν· 8 τα 
διατάγματα του Κυρίου ευθέα, ευφραίνοντα καρδίαν· η 
εντολή του Κυρίου λαμπρά, φωτίζουσα οφθαλμούς· 9 ο 
φόβος του Κυρίου καθαρός, διαμένων εις τον αιώνα· αι 
κρίσεις του Κυρίου αληθιναί, δίκαιαι εν ταυτώ· 10 
πλέον επιθυμηταί παρά το χρυσίον, μάλιστα παρά 
πλήθος καθαρού χρυσίου, και γλυκύτεραι υπέρ το μέλι 
και τους σταλαγμούς της κηρήθρας. 11 Ο δούλός σου 
μάλιστα νουθετείται δι' αυτών· εις την τήρησιν αυτών 
η ανταμοιβή είναι μεγάλη». (Ψαλμ. 19: 7-11) Η σοφία 
είναι ένα δώρο που ο Θεός επιθυμεί σοβαρά να μας 
δώσει. 

Όλοι έχουμε λάβει διάφορα δώρα στη ζωή μας. 
Μερικά εκτιμούσαμε πολύ και άλλα λιγότερο. Γενικά, η 
εκτίμησή μας για ένα δώρο προκύπτει από τη 
στοχαστικότητα που αντιλαμβανόμαστε πίσω από την 
επιλογή του. Όταν ο δωρητής δίνει πολύ χρόνο και 
προσοχή στην επιλογή του δώρου, προσπαθώντας να 
βεβαιωθεί ότι είναι ακριβώς το σωστό πράγμα, το 
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εκτιμούμε περισσότερο. Κατά το άνοιγμα του δώρου, 
μπορούμε να αναφωνήσουμε, "Είναι τέλειο!" 

Ο Επουράνιος Πατέρας μας έχει καταβάλει πολύ 
χρόνο και κόπο για την προετοιμασία του δώρου της 
σοφίας για εμάς. Ας συνειδητοποιήσουμε την αξία του, 
και την αγάπη και την ευαισθησία που ο Θεός έχει 
εκφράσει όταν το δίνει. Εάν ζούμε προσεκτικά σύμφωνα 
με τις αρχές της σοφίας που διδάσκονται στην Αγία 
Γραφή, θα δούμε το τεράστιο όφελος αυτού του δώρου. 
Είναι επίσης τέλειο. 

Ο Ιώβ μίλησε εύγλωττα για τη σοφία στην 
πραγματεία του για αυτό το θέμα. Τα λόγια του είναι ένα 
κατάλληλο συμπέρασμα για αυτό το μάθημα. «Αλλ' η 
σοφία πόθεν θέλει ευρεθή; και που είναι ο τόπος της 
συνέσεως; Ο άνθρωπος δεν γνωρίζει την τιμήν 
αυτής…τότε είδε και εφανέρωσεν αυτήν· ητοίμασεν 
αυτήν και μάλιστα εξιχνίασεν αυτήν. Και είπε προς τον 
άνθρωπον, Ιδού, ο φόβος του Κυρίου, ούτος είναι η 
σοφία, και η αποχή από του κακού σύνεσις.» (Ιώβ 28: 
12,13,27,28) Ας είναι οι καρδιές μας ανοιχτές για να 
λάβουν τη σοφία του Θεού. 
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